
МВС тісно взаємодіє з установами Європейського Союзу з метою 

запобігання незаконному розповсюдженню зброї як в Україні, так і поза її 

межами, оскільки незаконний обіг зброї створює загрози національній 

безпеці та може впливати на безпекову ситуацію в Європі. 
Наразі Україна отримує зброю від партнерів. На тлі інформаційних 

повідомлень про масштабну загрозу потрапляння цієї зброї до 

незаконного обігу, розділяючи занепокоєння наших європейських 

партнерів, а також з урахуванням досвіду країн Західних Балкан, 

першочергова увага правоохоронного сектору спрямована на 

забезпечення контролю за обігом зброї та запобігання її витоку за межі 

України.  
Правоохоронні органи України беруть активну участь у виконанні 

плану спільних заходів, запропонованих стороною ЄС, а також у 

реалізації оперативних планів Європейської мультидисциплінарної 

платформи протидії кримінальним загрозам (ЕМРАСТ), де одним із 

напрямів є незаконний обіг зброї. Зокрема, поліція на регулярній основі 

забезпечує передачу до Європолу інформації про викрадену, втрачену та 

вилучену зброю. 
З  23 червня 2023 року почав функціонувати Єдиний реєстр зброї, 

що створило можливості автоматизувати життєвий цикл зброї та в 

подальшому посилити контроль над її виготовленням, зберіганням, 

використанням та реєстрацією. Наразі зброю можна зареєструвати без 

відвідування органів Національної поліції, скориставшись «Єдиним 

вікном громадянина» або звернувшись до магазинів з продажу.  
На сьогодні прикордонним відомством не зафіксовано жодного випадку 

витоку вогнепальної зброї за межі України, що підтверджують також і сусідні 

країни, однак потенційні ризики посилюють необхідність надалі розвивати 

співпрацю як з агентствами Європейського Союзу, так і державами-членами. 

Незаконний обіг зброї та запобігання її витоку за межі України – це один із 

ключових викликів та першочергових завдань українських правоохоронців, які 

щодня вживають жорстких заходів з метою забезпечення безпеки громадян та 

національної безпеки загалом. 


